





Этот праздник установлен в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских захватчиков, продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа.





4 ноября — символ спасения нашей страны и рождения нации. Ведь в ополчении, спасшем страну, кроме православных христиан, были и мусульмане, и буддисты... И народ, несмотря на принадлежность к разным вероисповеданиям, сумел объединиться!

День народного единства является свидетельством единения людей, служения обществу. Единство необходимо для того, чтобы строить Россию вместе.

Когда у нас будет доверие друг к другу, когда наша дружба будет крепка, мы сможем защитить нашу Родину от любой опасности.



Это праздник гражданственности. Ведь он отсылает нас к событиям ноября 1612 года, когда воины народного ополчения во главе с князем Дмитрием Пожарским и Кузьмой Мининым в нескольких сражениях разгромили интервентов на московских площадях и улицах.

Еще один урок, заложенный в сути этого праздника, — способность преодолевать смуту, восставая из пепла — как птица Феникс из сказки.

В тяжелейшей ситуации нить русской истории не прервалась благодаря воинской доблести, гражданской зрелости и патриотизму. вских площадях и улицах. Еще один урок, заложенный в сути этого праздника, — способность преодолевать смуту, восставая из пепла — как птица Феникс из сказки.

В тяжелейшей ситуации нить русской истории не прервалась благодаря воинской доблести, гражданской зрелости и патриотизму.

Как отмечают праздник: традиции

В честь событий, завершивших Смутное время в России, вот уже почти 20 лет россияне отмечают День народного единства. Это выходной, жители городов и сел участвуют в праздничных мероприятиях: народных гуляньях, спортивных состязаниях, концертах. Главные события проходят в Москве и Нижнем Новгороде — у памятника Минину и Пожарскому.

Кроме того, 4 ноября — это праздник Казанской иконы Божией Матери. Она находилась в обозе ополченцев, когда их войско подступило к столице. Считают, что заступничество Богородицы помогло нашим предкам победить в тех сражениях. В храмах проходят богослужения в честь героев-ополченцев и всех военнослужащих.

Праздник Казанской иконы

Царь Алексей Михайлович в 1649 году повелел отмечать в этот день праздник Казанской иконы Пресвятой Богородицы. В то время были свежи воспоминания о том, что во время решающих сражений с польсколитовскими оккупантами в 1612 году князь Дмитрий Пожарский и его воинство молились этой иконе.

Уверенность, что благодаря именно иконе Казанской Божией Матери была одержана победа, была столь глубока, что князь Пожарский на собственные деньги специально выстроил на краю Красной площади Казанский собор. С тех пор Казанскую икону начали почитать, обязательное празднование 4 ноября как дня благодарности Пресвятой Богородице за ее помощь в освобождении России от поляков.

В церковный календарь этот день вошел как Празднование Казанской иконе Божией Матери в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году.

Таким образом, День народного единства, по сути, совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.



- Это возрожденный праздник со своей историей;
- Это дань глубокого уважения к тем страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков;
- Это день единства всех российских народов для укрепления Российского государства;
- Это день реальных дел, а не сомнительных маршей.

